



# 快 訊

## SSL Express

2019 年第 48 期 ( 总第 355 期 , 11 月 27 日 ) 中国社科院世界社保研究中心 主办



11 月 5 日至 8 日, 第六届“中拉政策与知识高端研讨会”在郑州召开, 中国社科院世界社保研究中心主任、中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院常务副院长郑秉文参会并发言, 下面是会议召开情况报道。

### 郑秉文出席第六届“中拉政策与知识高端研讨会”

2019 年 11 月 5 日至 8 日, 由中国社会科学院与泛美开发银行联合举办的第六届“中拉政策与知识高端研讨会”在河南省郑州市开幕。会议主题为“新兴技术在市民数字服务、可持续城市和未来物流中的应用”。著名经济学家、中国社会科学院副院长兼郑州院院长蔡昉教授、河南省副省长戴柏华先生、郑州市常务副市长王鹏先生、泛美开发银行副行长安娜·玛利亚·罗德里格斯, 以及巴巴多斯创新、科学和智能技术部部长科伊·麦肯基、苏里南社会事务和住房部部长安德烈·塞奥多斯·米西埃卡巴、哥斯达黎加驻华大使罗德里戈·德尔加多·索托等出席会议。本次研讨会由中国社会科学院、泛美开发银行、郑州市人民政府主办, 中国社会科学院国际合作局、中国社会科学院人口所、郑州市发展和改革委员会、中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院承办, 是继 2015 年第二届在京举办和 2017 年第四届在沪举办后, 第三次在中国召开。

“中拉政策与知识高端研讨会”由中国社会科学院和泛美开发银行于 2014 年联合发起, 为扩大中拉合作做出了贡献, 为中拉决策者开展富有成果的对话提供了机会, 并有助于双方建立技术专家的知识战略联盟和合作网络。自 2014 年发起以来, “中拉政策与知识高端研讨会”共举办了 5 次, 讨论了地区间共同关心的重要议题, 如城市化、公共部门领导力、生

产力和创新、数字金融和数字转型等。这些议题对拉丁美洲和加勒比地区仍具有现实意义，并日益得到更多人的关注。该研讨会之前是在北京和上海分别举办，此次是首次在郑州举办。



#### 中国社科院世界社保研究中心主任、郑州研究院常务副院长郑秉文做总结发言

11月7日下午，中国社会科学院世界社保研究中心主任、中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院常务副院长郑秉文在大会总结发言中提到，郑州研究院是中国社会科学院和郑州市人民政府联合举办的高端智库，其主要任务是用中国社会科学院的智力来支持地方经济社会发展。郑州研究院成立两年多来，已经陆续发布了《国家中心城市视角下的郑州指数》、《E贸易时代跨境电子贸易规划研究》、《郑州文化传播与城市软实力》、《郑州与美洲合作前景》、《长期护理保险制度探索的郑州模式》、《郑州市大健康产业发展研究》、《郑州发展枢纽经济研究》与《郑州区域性金融中心建设思路研究》等八个课题，在社会上引起广泛反响，也为郑州高质量建设国家中心城市的决策提供了智力参考。

对于此次研讨会的成功举行，郑秉文表示，作为曾经担任10年之久的中国社科院拉美研究所所长，他自己对于拉美国家有着非常好的印象，此次研讨会参会外宾是历届人数最多的，代表的拉美国家也是数量最多的一次，来自阿根廷、巴巴多斯、巴西、智利、哥伦比亚、哥斯达黎加、多米尼加、圭亚那、牙买加、墨西哥、巴拿马、苏里南、特立尼达和多巴哥和乌拉圭等14个拉美和加勒比国家的政府官员、专家学者和企业家参加了研讨会。会议涉及的话题非常广泛，无论是智慧城市建设，还是数字经济发展，这些社会经济发展前沿领域的话题在现场引起了广泛共鸣。

---

岁月积淀的深厚友谊,日益密切的经贸往来,使得中拉虽远隔万里,心与心却紧密相连,希望通过“中拉政策与知识高端研讨会”这个平台载体,能够让与会嘉宾之间建立更加广泛的联系,进一步加强沟通,携手共创美好的明天。

(郑州研究院李冰冰供稿)

CSS CASS

---

## 声明：

中国社会科学院世界社保研究中心(简称“世界社保研究中心”),英文为 The Centre for International Social Security Studies at Chinese Academy of Social Sciences, 英文缩写为 CISS CASS, 成立于 2010 年 5 月, 是中国社会科学院设立的一个院级非实体性学术研究机构, 旨在为中国社会保障的制度建设、政策制定、理论研究提供智力支持, 努力成为社会保障专业领域国内一流和国际知名的政策型和研究型智库。

中国社会科学院社会保障实验室(简称“社会保障实验室”), 英文为 The Social Security Laboratory at Chinese Academy of Social Sciences, 英文缩写为 SSL CASS, 成立于 2012 年 5 月, 是我院第一所院本级实验室。“社会保障实验室”依托我院现有社会保障研究资源和人才队伍, 日常业务运作由“世界社保研究中心”管理, 首席专家由“世界社保研究中心”主任郑秉文担任。

“社会保障实验室”于 2013 年 2 月开始发布《快讯》和《工作论文》。《快讯》产品版权为“社会保障实验室”所有, 未经“社会保障实验室”许可, 任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、上网和刊登, 如需使用, 须提前联系“社会保障实验室”并征得该实验室同意, 否则, “社会保障实验室”保留法律追责权利; 《工作论文》版权为作者所有, 未经作者许可, 任何机构或个人不得以抄袭、复制、上网和刊登, 如需引用作者观点, 可注明出处。否则, 作者保留法律追责权利。

如需订阅或退订《快讯》《工作论文》, 请发送电子邮件至: [cisscass@cass.org.cn](mailto:cisscass@cass.org.cn)。

**地址：**北京东城区建国门内大街 5 号

**电话：**(010) 84083506      **传真：**(010) 84083506

**网址：**[www.cisscass.org](http://www.cisscass.org)      **Email:** [cisscass@cass.org.cn](mailto:cisscass@cass.org.cn)

**联系人：**董玉齐